



Ηράκλειο, 28 Δεκεμβρίου 2021

Αρ. πρωτ.

## ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

### ΝΕΑ «ΜΠΑΛΩΜΑΤΑ» ΣΤΗΝ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗ ΝΕΑ ΕΞΑΡΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Η νέα αύξηση των νοσηλεύομενων κρουσμάτων έφερε ακόμη μια φορά στην επιφάνεια την ανεπαρκή ετοιμότητα του νοσοκομείου 20 τουλάχιστον μήνες μετά την έναρξη της πανδημίας. Οι λύσεις που προωθεί η διοίκηση του ΠΑΓΝΗ αποτελούν ουσιαστικά επανάληψη αποσπασματικών μέτρων, παρόμοιων με αυτά που εφαρμόστηκαν και σε προηγούμενα κύματα, όπως η μετατροπή σε ΜΕΘ κλινών της Μονάδας Εντατικής Παρακολούθησης Καρδιοπαθών (ΜΕΠΚ) και της ανάνηψης του χειρουργείου, η μείωση των τακτικών εξωτερικών ιατρειών και των τακτικών χειρουργείων, οι μετακινήσεις προσωπικού προς τις μονάδες αντιμετώπισης κορονοϊού (ΜΑΚ).

Το γεγονός ότι η πληρότητα στις ΜΕΘ του ΠΑΓΝΗ τόσο τον Αύγουστο (του '21) όσο και τις τελευταίες μέρες υπερβαίνει το 80% αποδεικνύει ότι οι κλίνες ΜΕΘ εξακολουθούν να υπολείπονται των αναγκών του πληθυσμού της Κρήτης και όλου του νοτιοανατολικού Αιγαίου, παρόλο που αυξήθηκαν κατά 11 (στο ΠΑΓΝΗ) εδώ και οκτώ μήνες περίπου, με χρηματοδότηση από το Ίδρυμα Νιάρχος (όχι από το κράτος). Μάλιστα, δεν προκηρύχθηκαν θέσεις μόνιμου νοσηλευτικού προσωπικού για τη στελέχωση των νέων αυτών κλινών ΜΕΘ, η οποία συγκροτείται τουλάχιστον κατά 50% από νεοπροσληφθέντες επικουρικούς και ειδικευόμενους νοσηλευτές.

Στην απεγνωσμένη προσπάθεια αναζήτησης πρόσθετων κλινών ΜΕΘ στο στόχαστρο μπαίνει και πάλι η ΜΕΠΚ, όπως και κατά τη διάρκεια του δεύτερου κύματος (Νοέμβρης '20). Ένας δίκλιнос θάλαμος εντός της ΜΕΠΚ πρόκειται να μετατραπεί σε ΜΕΘ COVID (κυρίως καρδιολογικών ασθενών). Μια μόνο πόρτα θα χωρίζει τα κρούσματα από το χώρο όπου νοσηλεύονται σοβαρά καρδιολογικά και καρδιοχειρουργικά περιστατικά (π.χ. με οξύ έμφραγμα, μετά από bypass κοκ), ενώ κοινό θα είναι το νοσηλευτικό αλλά και το ιατρικό προσωπικό που θα περιθάλπει COVID και non-COVID καρδιολογικούς ασθενείς. Οι συνθήκες αυτές θα αυξήσουν πιθανότατα τον κίνδυνο ενδοноσοκομειακής διασποράς του κορονοϊού, κάνοντας επισφαλή τη νοσηλεία ασθενών που είναι ήδη σε κρίσιμη κατάσταση, ενώ θα οδηγήσει και σε περαιτέρω αύξηση της εντατικοποίησης της δουλειάς του ανεπαρκούς (αριθμητικά) εξουθενωμένου προσωπικού.

Η μετατροπή αιθουσών της ανάνηψης του χειρουργείου σε ΜΕΘ (όπως συνέβη και τον Αύγουστο), θα επιφέρει νέο περιορισμό των τακτικών χειρουργείων, στις λίστες των οποίων περιμένουν ήδη περίπου 5.500 ασθενείς. Το γεγονός αυτό, σε συνδυασμό με την πρόσφατη εντολή για ελάττωση των ραντεβού των τακτικών ιατρειών κατά 25%, θα έχει ως αποτέλεσμα περαιτέρω καθυστέρηση στη διάγνωση και τη θεραπεία χιλιάδων πασχόντων από διάφορα non-COVID νοσήματα.

Επιπλέον, προκειμένου να καλυφθούν βάρδιες/εφημερίες στις ΜΑΚ -όπου οι νοσηλίες αυξάνονται μέρα με τη μέρα- γιατροί όλου του παθολογικού τομέα υποχρεώνονται σε υπέρβαση του πλαφόν των εφημεριών και νοσηλευτικό και λοιπό παραϊατρικό προσωπικό μετακινείται από άλλα τμήματα (τα οποία αποδυναμώνονται), ακόμη και με ενημέρωση της τελευταίας στιγμής, σε μια περίοδο που οι εργαζόμενοι προσπαθούν να πάρουν ελάχιστες από τις δεκάδες χρωστούμενες ημέρες αδειών.

Η υποβάθμιση των non-COVID λειτουργιών του νοσοκομείου, οι «εκπτώσεις» στην εξασφάλιση ασφαλών συνθηκών νοσηλείας των ασθενών, οι μετακινήσεις και η αύξηση της εντατικοποίησης

της δουλειάς του προσωπικού αποτελούν «μπαλώματα», τα οποία εξυπηρετούν την εξοικονόμηση δαπανών κατά τη διαχείριση της πανδημίας. Εξάλλου, διαχρονικά η κρατική χρηματοδότηση της υγείας είναι ελλιπής, με συνέπεια χρόνιες ελλείψεις του δημόσιου συστήματος υγείας, οι οποίες παραμένουν μετά από 20 μήνες πανδημίας.

Διεκδικούμε την άμεση ενίσχυση του νοσοκομείου σε μόνιμο προσωπικό και υποδομές, εν όψει του νέου σφοδρού κύματος της πανδημίας, έτσι ώστε να εξασφαλίζονται αφενός ποιοτικές, ασφαλείς συνθήκες δωρεάν περίθαλψης σε όλους τους COVID και non-COVID ασθενείς αφετέρου αξιοπρεπείς συνθήκες δουλειάς για τους υγειονομικούς με ανθρώπινα ωράρια.

Αιτούμαστε:

- Κανένας περιορισμός στη λειτουργία των τακτικών ιατρείων και των τακτικών χειρουργείων
- Όχι στη μετατροπή θαλάμου εντός της ΜΕΠΚ σε ΜΕΘ COVID
- Μέτρα πρόληψης ενδοноσοκομειακής διασποράς κορονοϊού, πλήρης διαχωρισμός θαλάμων COVID (π.χ. χωριστή είσοδος, προθάλαμος, κοκ), δημιουργία θαλάμων COVID αρνητικής πίεσης στις κλινικές όπου νοσηλεύονται κρούσματα
- Χωριστό προσωπικό για περίθαλψη COVID και non-COVID ασθενών κατά τις εφημερίες της ΜΕΠΚ, της Παιδιατρικής κοκ.
- Πλήρη στελέχωση του νοσοκομείου με άμεσες προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, καμία απόλυση συμβασιούχου, άρση αναστολών εργασίας
- Να σταματήσουν οι μετακινήσεις προσωπικού μεταξύ τμημάτων και δομών
- Καμία περικοπή στις άδειες και τα ρεπό των εργαζομένων

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Ο Γεν. Γραμματέας

Βρύσαλης Δημήτρης

Κοκοβάκης Γρηγόρης